

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ



"ЗАТВЕРДЖУЮ"

Проректор із навчально-методичної роботи

Каріна НЕМАШКАЛО

**АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПРОЦЕСУАЛЬНОГО ПРАВА**

**робоча програма навчальної дисципліни**

Галузь знань **08 «Право»**  
Спеціальність **081 «Право»**  
Освітній рівень **другий (магістерський)**  
Освітня програма **Право**

Статус дисципліни **обов'язкова**  
Мова викладання, навчання та оцінювання **українська**

Завідувач кафедри  
*правового регулювання економіки*

Олег ЛУК'ЯНЧИКОВ

Харків  
2023

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

на засіданні кафедри *Правового регулювання економіки*

Протокол 6 від 17.01.2023 р.

Розробники:

кандидат юридичних наук, доцент **Лук'янчиков Олег Миколайович**

**Лист оновлення та перезатвердження  
робочої програми навчальної дисципліни**

Навчальний рік	Дата засідання кафедри – розробника РПНД	Номер протоколу	Підпис завідувача кафедри

## Анотація навчальної дисципліни

Для сучасного юриста необхідним є не лише оволодіння теоретичними знаннями юридичних доктрин і чинного законодавства, але й опанування актуальної практики судів найвищої інстанції й міжнародних судів. Адже теорія права дозволяє сформулювати системне юридичне мислення, знання з законодавства дають можливість прикладати теоретичні моделі на конкретні норми права, а судова практика переносить статичні норми права на конкретні суспільні відносини й відповідні життєві ситуації. Тому магістерський курс "Актуальні проблеми процесуального права" вінчає підготовку професіонала у галузі права.

**Метою дисципліни** полягає у поглибленні знань щодо змісту норм процесуального права через вивчення практики їхнього застосування судами.

Головні **завдання** навчальної дисципліни полягають у розумінні специфіки застосування норм цивільного, господарського, адміністративного, кримінального процесуального права у судовій практиці; опануванні особливостей визнання неконституційними окремих положень процесуального законодавства; знанні провідних аспектів дотримання прав та свобод учасників кримінального процесу в контексті практики Європейського суду з прав людини; вивченні особливостей співробітництва з Міжнародним кримінальним судом.

**Предметом** навчальної дисципліни – є теоретичні, законодавчі та практичні проблемні положення щодо застосування судами норм процесуального права.

## Характеристика навчальної дисципліни

Курс	1М
Семестр	2
Кількість кредитів ECTS	4
Форма підсумкового контролю	Залік

### Структурно-логічна схема вивчення дисципліни

Пререквізити	Постреквізити
Цивільне процесуальне право (бакалаврський рівень)	Правове регулювання договорів у сфері інтелектуальної власності
Кримінальне процесуальне право (бакалаврський рівень)	Правове регулювання договорів у сфері інвестиційної діяльності
Адміністративне процесуальне право (бакалаврський рівень)	Виробнича практика
Кваліфікація кримінальних правопорушень у сфері господарської діяльності	

### Компетентності та результати навчання за дисципліною

Компетентності	Результати навчання
ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.	ПРН 1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.

<p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з</p>	<p>ПРН 2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.</p>

<p>експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.</p> <p>ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.</p> <p>СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів</p>	<p>ПРН 3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.</p>

<p>публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>СК 16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p>	<p>ПРН 4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.</p>
<p>СК 3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p>	<p>ПРН 5. Вільно спілкуватися правничою іноземною мовою (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово.</p>
<p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості</p>	<p>ПРН 6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.</p>

<p>та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК 16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p>	<p>ПРН 7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.</p>

<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК 16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p>	<p>ПРН 8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.</p>
---	---



<p>СК19. Здатність консультивати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p> <p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.</p> <p>СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК13. Здатність доносити до фахівців і нефаківців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК19. Здатність консультивати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	<p>ПРН 9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг.</p>
<p>ЗК 5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток</p>	<p>ПРН 10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.</p>

<p>правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК 16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p>	
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p>	<p>ПРН 11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції.</p>

<p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).  ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.  СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.  СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.  СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.  СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.  СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.  СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	<p>ПРН 12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.</p>
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.  ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).  СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.  СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p>	<p>ПРН 13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів.</p>

<p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.</p> <p>СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p> <p>ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості</p>	<p>ПРН 14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.</p>

<p>та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p>	<p>ПРН 15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.</p>

СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.

СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.

СК12. Здатність розвивати та утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефаківців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.

СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.

СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.

СК17. Здатність визначати роль Світової організації торгівлі в регулюванні торгівлі товарами та послугами та аналізувати застосовувати джерела СОТ розв'язання складних задач правового регулювання окремих видів господарської діяльності

<p>СК18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p>	<p>ПРН 16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.</p>
<p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток</p>	<p>ПРН 17. Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності.</p>

<p>правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p> <p>СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.</p>	
<p>ЗК2.Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК 4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p> <p>СК16. Здатність розв'язувати колізійні проблеми міжнародно-правового регулювання відносин, ускладнених іноземним елементом.</p> <p>СК 18. Здатність до виявлення та кваліфікації юридичних правопорушень, що виникають під час здійснення господарської діяльності.</p> <p>СК19. Здатність консультувати з проблемних питань правового регулювання окремих видів господарської діяльності.</p>	<p>ПРН18. Використовувати передові знання і методики для розв'язання складних задач у процесі правового забезпечення господарської діяльності.</p>



СК21. Вільно готувати процесуальні документи, що направлені на захист суб'єктивних прав та юридичних обов'язків суб'єктів господарювання.	
---	--

**Програма навчальної дисципліни**  
**Змістовий модуль 1. Загальна частина**

**Тема 1. Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм цивільного процесуального права.**

Правові позиції Верховного Суду з питань застосування принципу неприпустимості зловживання процесуальними правами у цивільних справах. Правові позиції Верховного Суду з питань забезпечення права брати участь у судовому засіданні. Правові позиції Верховного Суду з питань відшкодування витрат на професійну правничу допомогу. Правові позиції Верховного Суду у сфері виконавчого провадження. Правові позиції Верховного Суду щодо юрисдикції спорів про відшкодування шкоди (збитків). Правові позиції Верховного Суду щодо застосування позовної давності. Правові позиції Верховного Суду з питань застосування заходів забезпечення позову.

**Тема 2. Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм господарського процесуального права.**

Правові позиції Верховного Суду з питань застосування принципу неприпустимості зловживання процесуальними правами у господарських справах. Правові позиції Верховного Суду з питань забезпечення права брати участь у судовому засіданні. Правові позиції Верховного Суду з питань відшкодування витрат на професійну правничу допомогу. Правові позиції Верховного Суду з питань апеляційного оскарження у господарському судочинстві. Правові позиції Верховного Суду щодо юрисдикції спорів, які виникають з корпоративних правовідносин.

**Змістовий модуль 2. Особлива частина**

**Тема 3. Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм адміністративного процесуального права.**

Правові позиції Верховного Суду з питань застосування принципу неприпустимості зловживання процесуальними правами у адміністративних справах. Правові позиції Верховного Суду з питань забезпечення права брати участь у судовому засіданні. Правові позиції Верховного Суду з питань відшкодування витрат на професійну правничу допомогу. Правові позиції Верховного Суду з приводу оскарження актів, дій чи бездіяльності суб'єктів владних повноважень. Правові позиції Верховного Суду з питань доказування в адміністративному судочинстві. Правові позиції Верховного Суду щодо застосування процесуальних строків в адміністративному судочинстві.

**Тема 4. Визнання неконституційними окремих положень процесуального законодавства.**

Рішення Конституційного Суду у справах визнання неконституційними окремих положень цивільного процесуального законодавства (справи №№ 18/04, 3/10, 12/10, 4/11, 13/11, 12/13, 4/14). Рішення Конституційного Суду у справах визнання неконституційними окремих положень господарського процесуального законодавства (справи №№ 16/98, 5/99, 3/04, 16/11, 11/12, 18/12, 5/13, 6/13). Рішення Конституційного Суду у справах визнання неконституційними окремих положень адміністративного процесуального законодавства (справи №№ 10/10, 19/10, 2/11, 5/11, 19/11, 16/12, 3/15). Рішення Конституційного Суду у

справах визнання неконституційними окремих положень кримінального процесуального законодавства (справи №№ 9/99, 3/03, 5/07, 16/09, 23/09, 17/10, 23/10, 12/11, 19/11, 1/12, 2/15, 5/15, 1/17, 3/18, 10/18, 1/19, 4/19, 7/19, 5-р/20, 7-р/20, 4-р(II)/20).

### **Тема 5. Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм кримінального процесуального права.**

Правові позиції Верховного Суду з питань застосування принципу неприпустимості зловживання процесуальними правами у кримінальних справах. Правові позиції Верховного Суду з питань забезпечення права брати участь у судовому засіданні. Правові позиції Верховного Суду з питань відшкодування витрат на професійну правничу допомогу. Правові позиції Верховного Суду з окремих питань проведення досудового розслідування. Правові позиції Верховного Суду щодо допустимості доказів у кримінальному провадженні. Правові позиції Верховного Суду щодо правил подання та розгляду апеляційних скарг у кримінальному судочинстві. Правові позиції Верховного Суду з питань застосування заходів забезпечення кримінального провадження. Особливості співробітництва з Міжнародним кримінальним судом.

### **Тема 6. Дотримання прав та свобод учасників кримінального процесу в контексті практики Європейського суду з прав людини.**

Місце практики Європейського суду з прав людини у забезпеченні дотримання прав та свобод учасників кримінального процесу. Рішення Європейського суду з прав людини, що стосуються досудового розслідування у кримінальних справах («Leas проти Естонії» (п. 78 рішення від 06.03.2012 р.); «Якуба проти України» (п. 44 рішення від 12.02.2019 р.); «Doorson проти Нідерландів» (п. 70 рішення від 26.03.1996 р.); «Van Mechelen та інші проти Нідерландів» (п. 58 рішення від 23.04.1997 р.); «Rowe та Davis проти Сполученого Королівства» (п. 61 рішення від 16.02.2000 р.) тощо). Рішення Європейського суду з прав людини, що стосуються поводження із людиною й дотримання її прав і свобод протягом кримінальної справи («Гулян проти Вірменії» від 20 вересня 2018 року; «Горовенки та Бугара проти України» від 12 січня 2012 року; «Уржанов проти України» від 14 грудня 2017 року; «Луценко проти України (№ 2)» від 21 жовтня 2015 року; тощо).

### **Тема 7. Особливості співробітництва з Міжнародним кримінальним судом.**

Обсяг і порядок співробітництва з Міжнародним кримінальним судом. Консультації з Міжнародним кримінальним судом. Передання кримінального провадження в рамках співробітництва з Міжнародним кримінальним судом. Виконання прохання Міжнародного кримінального суду про надання допомоги. Виконання Міжнародним кримінальним судом функцій на території України. Тимчасова передача особи до Міжнародного кримінального суду для проведення процесуальних дій. Запити (прохання) до Міжнародного кримінального суду. Особливості затримання осіб, які розшукуються Міжнародним кримінальним судом або стосовно яких надійшло прохання Міжнародного кримінального суду про тимчасовий арешт або про арешт і передачу. Передача особи до Міжнародного кримінального суду у спрощеному порядку. Виконання рішень Міжнародного кримінального суду.

Перелік практичних занять, а також завдань до самостійної роботи студентів наведено у таблиці «Рейтинг-план навчальної дисципліни».

#### **Методи навчання та викладання**

Під час викладання дисципліни "Актуальні проблеми процесуального права" застосовуються наступні методи:

1. Пояснювально-ілюстративний метод, або інформаційно-рецептивний (розповідь, лекція, пояснення, демонстрація наочного матеріалу (таблиці, схеми, презентації) (Теми 1-7).
2. Метод проблемного викладу (частково-пошукова діяльність, самостійна експертно-

пошукова діяльність). Викладач, ставить проблему, формулює пізнавальну задачу, а потім, розкриваючи систему доказів, порівнюючи точки зору, різні підходи, показує спосіб вирішення поставленого завдання (Теми 1-7).

3. Частково-пошуковий, або евристичний, метод (студенти під керівництвом викладача самостійно розмірковують, розв'язують проблемні ситуації, аналізують, порівнюють, узагальнюють) (Теми 1-7).

Крім того, у процесі навчання здійснюється моделювання професійних ситуацій, проблемні диспути, дебати, кейс-стаді (1-7).

### Порядок оцінювання результатів навчання

Оцінювання сформованих компетентностей у студентів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою, яка передбачає такі контрольні заходи:

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення практичних занять і перевірки виконання практичних завдань;

модульний контроль, що проводиться у формі контрольних робіт з урахуванням поточного контролю за відповідний змістовий модуль і має на меті *інтегровану* оцінку результатів навчання студента після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля.

**Поточний контроль** знань здійснюється на практичних заняттях, шляхом оцінювання рівня володіння студентами теоретичним матеріалом, правильності виконання практичних завдань: виконання практичного завдання оцінюється максимально в 5 балів.

Максимальна кількість балів, яку студент може отримати під час поточного контролю, становить 35 балів.

**Модульний контроль** проводиться у формі письмових контрольних робіт (2 за семестр), які оцінюються у 33 та 32 бали.

Максимальна сума балів за модульний та поточний контроль становить 100 балів, а мінімальна сума – 60 балів.

**Підсумкова кількість балів з навчальної дисципліни** (максимум – 100 балів), визначається як сума (проста) балів за результати поточної успішності здобувача вищої освіти.

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці "**Рейтинг-план навчальної дисципліни**".

**Рейтинг-план навчальної дисципліни**

Тема	Форми та види навчання		Форми оцінювання	Мак бал
Тема 1	<i>Аудиторна робота</i>			
	Лекція	Лекція на тему "Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм цивільного процесуального права".		
	Практичне заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд судових рішень щодо застосування цивільного судочинства. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
<i>Самостійна робота</i>				

	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою. Робота з Єдиним державним реєстром судових рішень.	Перевірка домашніх завдань	
<b>Тема 2</b>	<b><i>Аудиторна робота</i></b>			
	Лекція	Лекція на тему 2 "Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм господарського процесуального права".		
	Практичне заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд судових рішень щодо застосування господарського судочинства. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
	<b><i>Самостійна робота</i></b>			
	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою. Робота з Єдиним державним реєстром судових рішень.	Перевірка домашніх завдань	
		Підготовка до контрольної роботи.	Контрольна робота	33
<b>Тема 3</b>	<b><i>Аудиторна робота</i></b>			
	Лекція	Лекція на тему 3 "Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм адміністративного процесуального права".		
	Практичне заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд судових рішень щодо застосування адміністративного судочинства. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
	<b><i>Самостійна робота</i></b>			
	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою. Робота з Єдиним державним реєстром судових рішень.	Перевірка домашніх завдань	
<b>Тема</b>	<b><i>Аудиторна робота</i></b>			

4	Лекція	Лекція на тему 4 "Визнання неконституційними окремих положень процесуального законодавства".		
	Практичні заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд рішень Конституційного Суду. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
	<b>Самостійна робота</b>			
	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою. Робота з сайтом Конституційного Суду.	Перевірка домашніх завдань	
Тема 5	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція на тему 4 "Правові висновки Верховного Суду щодо застосування норм кримінального процесуального права".		
	Практичні заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд судових рішень щодо застосування кримінального судочинства. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
	<b>Самостійна робота</b>			
	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою. Робота з Єдиним державним реєстром судових рішень.	Перевірка домашніх завдань	
Тема 6	<b>Аудиторна робота</b>			
	Лекція	Лекція на тему 6 "Дотримання прав та свобод учасників кримінального процесу в контексті практики Європейського суду з прав людини".		
	Практичні заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд практики Європейського суду з прав людини. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
	<b>Самостійна робота</b>			

	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою.	Перевірка домашніх завдань	
Тема 7	<b><i>Аудиторна робота</i></b>			
	Лекція	Лекція на тему 7 "Особливості співробітництва з Міжнародним кримінальним судом".		
	Практичні заняття	Розгляд теоретичних питань за темою. Розгляд практики міжнародного кримінального суду. Вирішення ситуаційних завдань.	Активна участь в обговоренні теоретичних питань теми і вирішення ситуаційних завдань.	5
	<b><i>Самостійна робота</i></b>			
	Питання до самостійної роботи	Вивчення лекційного матеріалу, навчальної та наукової літератури. Вивчення чинного законодавства за темою.	Перевірка домашніх завдань	
		Підготовка до контрольної роботи.	Контрольна робота	32
Всього				100

### Рекомендована література

#### Основна

1. Конституція України: Основний Закон України від 28 червня 1996 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/cgi-bin/laws/main.cgi?nreg=254%EA%2F96-%E2%F0#Text>
2. Кримінальний процесуальний кодекс України: Закон України від 13 квітня 2012 року № 4651-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4651-17#Text>
3. Цивільний процесуальний кодекс України: Закон України від 18 березня 2004 року № 1618-IV URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1618-15#Text>
4. Господарський процесуальний кодекс України: Закон України від 06 листопад 1991 року. № 1798-XII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1798-12>
5. Кодексу адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747-IV. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2747-15#Text>
6. Актуальні питання сучасного кримінального провадження: навч.-метод. посібник /Л.І. Аркуша, Ю.П. Аленін, О.О. Торбас, В.К. Волошина, Л.М. Гуртієва, А.В. Мурзановська, В.А. Завтур, М.М. Стоянов ; НУ «Одеська юридична академія». Одеса: Фенікс, 2021. 171 с.
7. Боровик А. та інші. Правові висновки Верховного суду в кримінальному судочинстві після реформи правосуддя. Київ: «Центр учбової літератури», 2019. 512 с.
8. Цивільний процес України : Навч. посіб. для студ. юрид. спец. закладів вищої освіти. І. О. Ізарова, Р. Ю. Ханик-Посполітак. 3-тє вид., перероб. і доп. Київ. ВД «Дакор», 2019. 274 с. URL: [https://www.researchgate.net/profile/Iryna-Izarova-2/publication/341878826\\_Civilnij\\_proces\\_Ukraini/links/5ed7bab9299bf1c67d351f09/Civilnij-proces-Ukraini.pdf](https://www.researchgate.net/profile/Iryna-Izarova-2/publication/341878826_Civilnij_proces_Ukraini/links/5ed7bab9299bf1c67d351f09/Civilnij-proces-Ukraini.pdf)

#### Допоміжна

9. Правила адвокатської етики: Правила затверджені Звітно-виборним з'їздом адвокатів України 09 червня 2017 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001891-17#Text>

10. Кодекс суддівської етики: Рішення XI (чергового) З'їзду суддів України від 22.02.2013. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/n0001415-13#Text>
11. Про адвокатуру та адвокатську діяльність: Закон України від 5 липня 2012 року № 5076-VI. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/5076-17#Text>
12. Про судоустрій і статус суддів: Закон України від 2 червня 2016 року № 1402-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1402-19#Text>
13. Про судовий збір: Закон України від 8 липня 2011 року № 3674-VI URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/3674-17#Text>

#### **Інформаційні ресурси**

14. Курс «Актуальні проблеми процесуального права» на ПНС ХНЕУ ім. С. Кузнеця. URL: <https://pns.hneu.edu.ua/enrol/index.php?id=9625>
15. Єдиний державний реєстр судових рішень. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
16. Добірки прецедентів ВС. URL: <https://zakononline.com.ua/>
17. Опендатабот — сервіс моніторингу реєстраційних даних українських компаній та судового реєстру для захисту від рейдерських захоплень і контролю контрагентів. URL: <https://telegram.me/OpenDataUABot>
18. Рекомендований розмір адвокатського гонорару. Рада адвокатів Харківської області. URL: <http://www.advokat.org.ua/vazhlive/rekomendovanii-rozm-r-advokatskogo-gonoraru.html>
19. Інтерактивний комплекс навчально-методичного забезпечення дисципліни «Складання процесуальних документів», розроблений в ПНС : <https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=9625>